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Astronomie pro každého – recenze

V letošní aktualitě 14 jsem vás upozornil na zajímavou publikaci. Posléze jsem 
si ji opatřil a nejen prolistoval, ale i dost podrobně pročetl. Na základě těchto 
zkušeností vám předkládám recenzi.

Pokud žádnou knihu o astronomii nemáte, poskytne vám knížka „Astronomie 
pro každého“ za rozumnou cenu (necelé 300 Kč) spoustu informací, které vám vaše 
astronomické začátky usnadní. Na 160 stranách se spoustou barevných ilustrací 
najdete opravdu užitečné rady „jak na to“.
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Obzvlášť pěkná je kapitola „Celoroční průvodce noční oblohou“. Najdete tu 
mapy hvězdné oblohy tak, jak se nám souhvězdí objevují v jednotlivých měsících a k 
tomu i rady, co je v tom kterém měsíci zajímavé pozorovat. Pokud se chystáte 
cestovat na jižní polokouli, najdete v kapitole i mapy pro tuto příležitost. Opravdu 
povedená kapitola!

Drobnou výhradu bych měl k tomu, že ačkoli hned na začátku se píše, že 
spoustu věcí lze pozorovat pouhým okem, hned následující kapitola zevrubně 
pojednává o výběru hvězdářského dalekohledu. Protože nejde o investice 
zanedbatelné (dalekohledy představené v knize se pohybují v cenovém rozmezí od 
pěti do osmatřiceti tisíc korun), počkal bych s pořizováním dalekohledu až když 
zjistíte, že astronomie je pro vás to opravdu správné hobby, do kterého se vám takové
peníze vyplatí investovat. Této úvaze by odpovídalo i zařazení téhle (skutečně 
zajímavé a dobře napsané) kapitoly až někam do druhé poloviny publikace. To je 
ovšem opravdu jen drobná výtka a snad i upozornění, že není nutné se s investicí do 
astronomického dalekohledu ukvapovat. Kromě toho se v knize dozvíte, že pro 
některá pozorování vystačíte i s běžným triedrem.

Knížka se vám bude hodit, i když budete astronomická pozorování provádět jen 
příležitostně. Dickovi by se určitě líbila – o bájích spjatých s názvy souhvězdí se tam 
nemluví a poezie tam také citovaná není. Koho toto poetické „zázemí“ zajímá, musí 
si najít informace jinde, třeba na CD „Souhvězdí a jejich mýty“.
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Šikovnou knížku téměř do kapsy vydalo v roce 1971 nakladatelství Artia. Autoři
J. Klepešta; A. Rűkl ve své knížce Souhvězdí provádějí čtenáře noční oblohou a 
poradí, kde souhvězdí hledat. Vzhledem k roku vydání budete tenhle atlas souhvězdí 
asi dost těžko shánět (zkuste antikvariáty). Navíc vyšla i v poměrně malém nákladu.

O něco snáz se po antikvariátech shání další šikovná knížka z osvědčené a 
oblíbené edice OKO - Josip Kleczek: Naše souhvězdí. Knížka vyšla v nakladatelství 
Albatros několikrát (1973, 1978, 1986, 1994 a 2000) takže je asi větší šance ji sehnat.

čfk

3


